

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26539號

創辦人 王惕吾



4 710765 921682

重點新聞



黃國昌追超思蛋

「農業部少報600萬顆」

A6



加薩激戰將止

以擬攻黎巴嫩真主黨

A10

生活秘書

星座 今日運勢

- 射手 ▶ 措手不及
- 摩羯 ▶ 失去衝勁
- 水瓶 ▶ 好運相伴
- 雙魚 ▶ 不宜投機

歷史上的今天

6月
25

1950年：北韓9萬大軍入侵南韓，韓戰爆發。

2006年：富豪華倫巴菲特宣布捐出85%財產、約440億美元興辦慈善事業。

2009年：流行樂界天王麥可傑克森驟逝，享年50歲。

2013年：卡達61歲國王哈邁德主動退位，交棒給33歲王儲塔米姆，創阿拉伯世界先例。

2014年：大陸國台辦主任張志軍訪台，落實兩岸事務首長互訪常態化，是兩岸關係60多年發展的重大突破。

2019年：台美近10年最大科技合作案，福爾摩沙衛星七號在台北時間14時30分發射升空。

更多深度議題請看
聯合報 數位版
聯合報客服請掃描



賴清德提釋憲 藍批致害

國會改革聲請暫時處分

「結果出爐再決定國情報告」



賴首度敞廳談話

賴清德總統（左）昨天以「守護憲政、保護人民」，說明對國會改革修法聲請釋憲的態度；這也是賴總統就任後首次敞廳談話。國民黨主席朱立倫則說，賴清德守護憲政的說法讓國人精神錯亂。

圖／總統府提供

覆議案加註意見 質疑程序
記者陳熙文、黃婉婷、鄭媧／台北報導
賴清德總統昨對國會改革法案釋憲戰開第一槍，宣布將向憲法庭聲請釋憲及暫時處分，並在簽署立法院覆議案咨文時加註「審議程序引發社會高度疑慮」等意見；賴總統說，改革國會的方式應該合法合憲，他反對國會擴權而非反對國會改革，將等釋憲結果再決定是否赴立院國情報告。

國民黨主席朱立倫表達高度遺憾，賴總統仍堅持當民進黨主席、向民任意擴權，改革方式應合法合憲，立

法院調查權不能侵害司法權和監察權，更不能侵害人民「隱私權」、「營業秘密」及「不表意的自由」等基本權利，基於守護憲政秩序、保護人民權利，他宣佈將向憲法庭聲請釋憲及暫時處分。

賴總統說，國會理當改革，但不應裁判，確認這次修法合憲性和正當性。賴總統指出，總統是「自由民主憲政的守護者」，這次修法有違憲疑慮，他必須做出聲請釋憲決定，透過憲法庭裁判，確認這次修法合憲性和正當性。

針對總統至立法院國情報告，賴總統說，既然這次立法院三讀通過的法律涉

及違憲，且總統府也已提出釋憲，「還是要等釋憲有結果後再決定」；他呼籲

在野黨，在大法官還沒做出釋憲結果前，不宜貿然採取行動。

賴總統強調，憲法法庭是維護憲政秩序最高司法機關，無論釋憲結果為何，

賴總統建言，無論釋憲結果為何，都曾提過要改變，多年來卻始終無

得上「城市異象」的前幾名，這些

雜亂無章的外牆附掛物，歷任政府

眼簾的鐵窗、冷氣、招牌，絕對排

修繕補助、獎勵呼聲再起。

但為何面對攸關人命，修法卻牛

步？聯合報帶讀者從現場直擊，檢

視法規不足之處與執行困境，並提

出修法建議，盼政府與全民共同補

起漏洞。

今年三月廿八日，鄰近基隆夜市

的一條小巷弄內，冷氣機在凌晨兩

點多墜落，遮雨棚破了一個大洞，

差點砸中一名睡夢中的街友，街友

倖存；兩個月後，記者回到現場，

點多墜落，遮雨棚破了一個大洞，

差點砸中一名睡夢中的街友，街友

倖存；兩個